

2022年03月30日 星期三
责编:李曙光
美编:郭金芳
校对:曹韵红

医保参保企业缴费期限延至6月30日

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/王晖 通讯员/周玮明)新冠肺炎疫情下,众多企业面临各种困难,社会经济下行压力增大。为此,日前市医疗保障局出台一系列新政策,支持社会经济和企业发展。

新措施规定,参保企业因疫情原因无法按时缴纳城镇职工基本医疗保险的,可延至6月30日缴纳费用,年度灵活就业人员基本医疗保险续保截止日期从2月28日延至5月31日,参保人员医保待遇均不受影响。

市医保局负责人表示,疫情期间,本市将免费救治新冠肺炎确诊和疑似患者。同时,该局已将新冠肺炎治疗用药和医疗服务纳入医保支付范围,同时规定若省医药集中采购平台不能满足《新冠病毒费用诊疗方案(试行第九版)》新增药品需求时,医疗机构可先在网下采购应急使用。

除了保证足额拨付资金保障定点医院正常运转和疫苗接种之外,市医保局还将延长特殊门诊待遇享受期,特殊病种门诊和城乡居民“两病”门诊用药也将实行“长期处方制度”。另外,因疫情无法及时办理转移接续手续3个月内都可续保,定点医药机构的预留金考核也将取消。

“女职工权益保护法律监督周”启动

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/姚时美 通讯员/彭芳)记者昨从市总工会获悉,我市继3月8日启动女职工维权月活动后,这周又启动了“女职工权益保护法律监督周”活动,切实维护女职工权益。

3月21日,市总工会、市律师行业联合会前往芦淞区,就女职工维权月活动执行情况进行现场检查,同时宣传《中国妇女发展纲要(2021-2030年)》《女职工劳动保护特别规定》《工会法》等相关法律法规中关于女职工权益的内容,并重点讲解女职工经期、孕期、哺乳期“三期”所对应的优待政策和用人单位在此期间需要注意的女职工禁忌工作。

近日,中车株机积极动员员工参与由全总女职工部和全总法律工作部主办的“情系女职工·法在你身边”知识竞赛,超3200人次参与答题,女职工占答题人数80%。

当前,疫情防控形势严峻。各县市区总工会干部纷纷前往抗疫一线,看望与慰问一线女职工,并对联社区(村)进行防疫工作指导和女职工权益保护法律宣传,要求社区(村)要主动向辖区内的女职工开展权益保护法律宣传,为女职工维权帮扶提供法律帮助,使女职工们提升自我保护意识。

注意了 高职单招考试再次推迟 调整为4月15日至26日举行

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静)记者昨从市教育局获悉,当前我省疫情防控形势特别严峻,为全力保证考生和涉考人员的身体健康和生命安全,根据疫情防控形势及全省教育系统疫情防控特护期的有关要求,决定再次推迟高职(高专)单招考试时间,调整为4月15日至26日举行。

据了解,此前受疫情影响,原定于3月份举行的高职单招考试延期至4月1日至12日举行。此

次考试时间再次顺延2周,推迟至4月15日至26日,各高职院校考试时间相应顺延,具体时间由省教育厅统一公布。

值得注意的是,除了考试时间有变,高职单招考试方式也有变化。为尽可能减少考生流动带来的疫情传播风险,今年高职单招考试方式由招生院校组考调整为分市州(或县市区)组考。即由市州教育行政部门、招生考试机构在本地安排考点(高职院校或

高中阶段学校),并组织考生在本市州考点参加考试(部分县市区因疫情防控形势相对严峻或考生规模较大不适宜流动到市州参考的,可安排在本县市区参加考试)。

此外,各招生高职院校按保密要求将试题送到各市州指定考点、做好试卷回收,并配合做好考试组织工作。对于艺术、体育以及采取非笔试(或机试)进行职业技能测试的学校和专业,鼓励学校采取线上测试的方式进行。

茶陵县、炎陵县高考生看过来 户籍满3年可以参加国家专项计划招生

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静)今年参加高考的茶陵县及炎陵县考生看过来,记者昨从市教育局获悉,湖南省2022年重点高校招生专项计划实施工作已开始,今年我省将继续面向农村和脱贫地区实施重点高校招生专项计划(含国家专项、地方专项和高校专项),满足条件的茶陵县及炎陵县高考生可申请。

记者注意到,此次湖南省国家专项计划招生实施区域为原集中连片特殊困难地区县(市)、原国家扶贫开发工作重点县,共计40个县(市)。炎陵县及茶陵县继续纳入其中。据悉,国家专项计划由中央部门所属高校和各省(区、市)所属重点高校承担,招生计划由教育部安排确定。

特别强调的是,报考学生本

人必须具有湖南省实施区域当地连续3年以上户籍,其父亲或母亲或法定监护人具有当地户籍,且学生本人具有户籍所在县(市)高中连续3年学籍并实际就读。符合报考条件拟报考国家专项计划的考生需按照相关要求,办理资格申报及审核手续。

在湖南省国家专项计划中,公安类院校、国际关系学院和外交学院等对考生有特殊招生要求的高校或专业安排在本科提前批录取,其他院校、专业安排在本科批录取。录取分数原则上不低于湖南省普通类本科录取控制分数线。

地方专项计划招生由湖南省所属重点高校负责实施。高校专项计划由原开展自主招生的教育部直属高校和其他试点高校承担。

参加地方专项计划招生的考生,户籍在城乡分类代码确定的湖南省乡村区域(统计用区划代码和城乡划分代码中城乡分类代码首位为“2”),或在湖南省户籍制度改革实施时(2015年12月31日)户籍为湖南省农业户口。

参加高校专项计划招生的考生则需要于4月25日前登录教育部阳光高考平台,办理资格申报及审核手续,完成报名资格基本条件审核。

湖南省地方专项计划安排在本科批录取,录取分数原则上不低于湖南省普通类本科录取控制分数线。高校专项计划招生办法由有关高校确定并在招生简章中予以公布,录取分数原则上不低于湖南省特殊类型招生录取控制参考分数线。

获益“光明公益金” 10名眼疾患者重见光明



▲颜女士在省直中医院复查角膜移植手术情况。记者 易楚曦摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/易楚曦 通讯员/刘静)再次看到这个世界,我现在都以为是在做梦。”近日,颜女士在省直中医院复查角膜移植手术效果,对于重见光明,喜悦之情不言而喻。

今年40岁的颜女士因病毒性角膜炎导致角膜白斑,单眼近乎失明,为此她东奔西走,但治疗效果不佳。

“医生表示,唯有角膜移植手

术才能根治病症,可家里已经为治疗我的眼睛花费不少,哪还有闲钱去支付这笔昂贵的手术费用。”就在颜女士陷入绝望之际,株洲市光明公益金向她抛来“橄榄枝”。

“去年基金成立后,医院同步建立起眼库室。颜女士是我院第4例免费接受角膜移植手术的患者,目前病人复查状况良好,视力正常。”省直中医院眼科主任、教授肖哲夫介绍。

2022年,省直中医院继续携手市红十字会启动“光明公益金”项目,并向基金捐赠100万元,1000名生活困难的白内障、翼状胬肉、青光眼、糖尿病视网膜病变眼疾患者将获免费救治。

据市红十字会统计,截至目前,我市累计捐献遗体83例,器官捐献213例,角膜捐献141例,10名眼疾患者获益“光明公益金”得以复明。

包揽全球前五 中国白手起家的女企业家有多强?



来自中国的巾帼力量,正在全球企业家舞台上高歌猛进。29日,胡润研究院发布《2022胡润全球白手起家女企业家榜》,列出了全球白手起家的女性十亿美金企业家。其中,中国不仅包揽了前五名,还在总数上拥有世界上三分之二最成功的女性企业家,是位居第二的美国的三倍多。这届“半边天”,属实是太太太强了!

全球前十的女企业家都有谁?

此次榜单的前十名共11人(第十名并列),中国占据八席,且包揽了前五名。

龙湖地产58岁的吴亚军以1050亿元的财富成为全球最成功的女企业家,比去年上升2位,这也是她十几年来第四次成为全球最成功的女企业家。龙湖集团25日发布的2021年度业绩报告显示,龙湖集团实现营业收入2233.8亿元,同比增长21%;归母核心净利润224.4亿元,同比增长20.1%。

纺织材料制造商恒力55岁的范红卫以810亿元保持第二,财富缩水41%。曾是一名会计的范红卫于1994年和丈夫陈建华一同买下了一个濒临倒闭的纺织

厂,经过多年的成功经营,夫妻俩组建了恒力并将其打造成了全球最大的织造企业。

立讯精密55岁的王来春以700亿元首次进入前三,上升了3位,财富缩水21%。立讯精密公布的2021年业绩快报显示,去年实现营业收入1541亿元,同比增长67%;净利润71亿元。翰森制药61岁的钟慧娟以630亿元位列第四,财富缩水57%。尽管受政策、疫情等因素影响股价下挫严重,但其创新药研发成果及营收占比正快速提升。

富华81岁的陈丽华以580亿元位列第五,上升了11位,财富增长12%。陈丽华是榜单上最

年长的中国女企业家,也是此次前十名中的新面孔。

海天味业52岁的程雪以500亿元位列第八,下降了1位,财富缩水31%,她还曾在2021胡润中国职业经理人榜上位列“中国职业经理人首富”;曾当过两次白手起家女首富的蓝思科技52岁周群飞以495亿元位列第九,下降了5位,财富缩水50%;“玻尿酸女王”华熙生物56岁的赵燕以480亿元保持第十,财富缩水24%。

前十榜单中的三位外国面孔分别是:美国“建筑女王”戴安·亨德里克斯,英国“博彩女王”丹尼斯·科茨,以及来自印度的法尔古尼·纳亚尔。

中国拥有世界上三分之二最成功的女性企业家

“全球十亿美金级的女企业家124位,比去年减少6位,但比十年前多了100多位。”胡润百富董事长兼首席调研官胡润表示。

其中,中国拥有世界上三分之二最成功的女性企业家,有78位,比去年减少7位,但几乎是位居第二的美国的三倍多(美国25位;英国以5位排名第三)。

“如果了解全球女企业家精神,肯定要从中国开始。中国

最成功的女性企业家比全球其他国家的加在一起还要多一倍。”胡润认为,其中一个原因可能是因为中国对于女性的重视要高于其他国家。

随着时代发展,今年前十名的门槛已经是五年前的2倍、十年前的5倍。而对比五年前和十年前的前十名,仍然处在这一队伍中的为吴亚军、陈丽华和周群飞三位中国人。

男女企业家有何不同?

胡润研究院此前公布的数据显示,全球共有2343位白手起家的男性十亿美金企业家,他们的总财富达66万亿元人民币。胡润对比这124位白手起家的十亿美金级女企业家与前124位白手起家的十亿美金级男企业家,得出了一些发现。

从总财富来看,前124位十亿美金级男性企业家的总财富为

25万亿元,是女性企业家的10倍,女性企业家的总财富为2.3万亿元。事实上,埃隆·马斯克和杰夫·贝佐斯两人拥有的财富便超过了所有十亿美金级女企业家的总和。

从国家来看,前124位十亿美金级男性企业家中,36%来自美国,34%来自中国,其次是俄罗斯和印度。而女企业家中,中国

占63%,其次是美国20%和英国4%。

从行业来看,男性企业家更多从事金融服务和传媒行业,而女企业家更多从事医疗健康和消费品行业。

从年龄上看,男性企业家平均为66岁,女性企业家平均为59岁。

(据中新财经)

2022年03月30日 星期三
责编:肖星平
美编:刘昭彤
校对:袁一平

俄乌新一轮谈判 具有建设性

俄罗斯和乌克兰29日在土耳其伊斯坦布尔多尔玛巴赫切宫举行新一轮面对面谈判,谈判持续大约3小时。土耳其外长恰武什奥卢会后对媒体表示,29日的谈判是迄今为止最具进展的,双方在一些议题上已经达成一致。

据土耳其国家电视台报道,俄方代表团会后表示,双方举行的谈判是建设性的,并强调“双方就某些条款达成一致,两国外交部将进一步研究这些条款”。

报道说,乌克兰代表团向俄代表团提出在谈判期间不要使用武力的提议。乌克兰谈判代表、乌总统办公室顾问波多利亚克说,俄代表团在29日的谈判中采取了建设性行动,乌克兰将在两周内继续与俄方进行谈判。

另据土耳其外交部最新消息,俄乌此轮面对面谈判已于29日全部结束。俄国防部副部长福明29日在土耳其伊斯坦布尔表示,俄方决定大幅减少在乌克兰首都基辅和切尔尼戈夫方向的军事活动。

(据新华社)

我国首型固体捆绑运载火箭 长征六号改首飞成功



3月29日17时50分,我国在太原卫星发射中心成功发射长征六号改运载火箭,搭载发射的浦江二号和天鲲二号卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发/郑斌 摄

时事短讯

·经中央军委主席习近平批准,在中国人民解放军建军95周年之际,中央军委将评选颁授“八一勋章”。中央军委办公厅印发通知部署提名工作,对“八一勋章”提名的范围、条件、数量和程序等作了明确。

·美国东北部宾夕法尼亚州一州际高速公路28日发生多车连环相撞事故,至少3人死亡、20人受伤。

(据新华社)